



Zarząd Mienia Skarbu Państwa

ul. Prosta 69, 00-838 Warszawa, tel. 22 551 21 00, faks 22 551 21 01
zmsp@zmsp.org.pl, www.zmsp.warszawa.pl

Warszawa 27.01.2025 r.

Znak sprawy: WNP-028/2024

Postępowanie: Kompleksowa dostawa paliwa gazowego - gazu ziemnego wysokometanowego (grupy E) do instalacji znajdującej się w Obiektach Odbiorcy stanowiących 100% własności Skarbu Państwa na terenie m. st. Warszawy, gospodarowanych przez Zarząd Mienia Skarbu Państwa.

W dniu 24.01.2025 roku Zamawiający otrzymał pytania o następującej treści:

Pytanie 1.

Czy w formularzu cenowym do ceny jednostkowej paliwa gazowego powinna być doliczona stawka podatku akcyzowego?

Pytanie 2.

W zapisie rozdziału 9 pkt 1 ppkt 1.1 Zamawiający powołuje się na terminy z rozdziału VI SWZ. Wykonawca prosi o weryfikację zapisów, ponieważ w rozdziale 6 nie ma wskazanych terminów. Ponadto Wykonawca informuje, że koncesja wydawana jest na czas określony i termin jej obowiązywania może kończyć się w trakcie obowiązywania umowy, wówczas Wykonawca ma obowiązek wystąpienia do Prezesa URE z wnioskiem o jej wydłużenie zgodnie z Prawem Energetycznym.

Pytanie 3.

Wykonawca prosi o podanie terminu składania ofert.

Na platformie termin złożenia to 03 luty, natomiast wg rozdziału 16 SWZ to 05 luty.

Pytanie 4.

Wykonawca prosi o podanie sposobu wyliczenia ceny brutto?

Cena jednostkowa brutto razy ilość szacunkowa czy cena netto razy podatek VAT?

Pytanie 5.

Dotyczy formularza cenowego dla grupy taryfowej W-5 Załącznik nr 1 do Formularza ofertowego Wykonawca wyjaśnia, że opłaty dystrybucyjne oraz opłaty abonamentowe są takie same jak dla wolumenu podlegającego ochronie taryfowej i niepodlegającego ochronie taryfowej w związku z powyższym Wykonawca prosi o scalanie dwóch tabel w jedną, wg poniższego przykładu.

| | | | |
|----------|------------|------------|--------------|
| E | W-5 | OSD | W-5,1 |
|----------|------------|------------|--------------|

| | | j.m. | Cena jednostkowa netto | Cena jednostkowa brutto | szacowana ilość paliwa gazowego w kWh/h | Łączna | |
|------------|--|------------|------------------------|-------------------------|---|------------|-------------|
| | | | | | | Cena netto | Cena brutto |
| E | paliwo gazowe podlegające ochronie odbiorców paliw gazowych | kWh | | | | | |
| F | paliwo gazowe niepodlegające ochronie odbiorców paliw gazowych | kWh | | | | | |
| EDs | Opłata Dystrybucyjna stała | Kwh/h za h | | | | | |

| | | | | | | | |
|------------|------------------------------|-----|--|--|--|--------------------------------|--|
| EDz | Opłata Dystrybucyjna zmienna | kWh | | | | | |
| EA | Opłata abonentowa | m-c | | | | | |
| | | | | | | cena całkowita w danej taryfie | |

Pytanie 6.

Dotyczy zapisu § 4 ust. 5 lit. d) załącznika istotne postanowienia Umowy dla grup taryfowych W 1.1 W-2.1, W-3.6 , W-4. Wykonawca prosi o zmianę zapisu na poniższy: „d) zatwierdzenia przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki nowej taryfy OSD zmieniającej stawki opłat dystrybucyjnych (stałej i zmiennej), po uprzednim pisemnym zawiadomieniu Odbiorcy wraz z doręczeniem taryfy cen i opłat.

Pytanie 7.

Dotyczy zapisu § 4 ust. 6 załącznika istotne postanowienia Umowy dla grup taryfowych W 1.1 W-2.1, W-3.6 , W-4. Wykonawca prosi o zmianę zapisu na poniższy:

„6. Odbiorca zastrzega sobie prawo zmniejszenia lub zwiększenia ilości zamówienia w stosunku do zapotrzebowania określonego w załączniku nr 1 (opis przymiotu zamówienia), przy czym Odbiorca zobowiązuje się do pobrania paliwa gazowego o wartości nie mniejszej niż 90% wolumenu podstawowego określonego w OPZ, a zwiększenie wartości pobranego paliwa nie przekroczy 110% wolumenu podstawowego określonego w OPZ. Do ww. limitu nie będzie wliczana wartość zmniejszonej ilości zamówionego paliwa na skutek dokonania cesji praw i obowiązków wynikających z niniejszej Umowy w przypadku wskazanym w §10 ust. 7 niniejszej umowy”. Wykonawca prosi, aby procentowa zmiana ilości pali gazowego odnosiła się do ilości wolumenu określonego w OPZ, a nie do wartości umowy.

Pytanie 8.

Wykonawca prosi o ujednoczenie zapisów odnośnie płatności faktury, w IPU jest 21 dni od daty wystawienia faktury w formularzu ofertowym jest 21 dni od daty otrzymania faktury.

Pytanie 9.

Dotyczy zapisu § 6 ust. 5 załącznika istotne postanowienia Umowy dla grup taryfowych W 1.1 W-2.1, W-3.6 , W-4. oraz grupy W-5

Wykonawca wnioskuję o zmianę zapisu na: „Za dzień zapłaty uznaje się dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”.

Informujemy, iż zgodnie z obecnie obowiązującymi zasadami w obrocie gospodarczym oraz art. 454 §1 kodeksu Cywilnego za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata.

Pytanie 10.

Dotyczy zapisu § 8 załącznika istotne postanowienia Umowy dla grup taryfowych W 1.1 W-2.1, W-3.6 , W-4 oraz grupy W-5 Wykonawca prosi dodanie poniższej treści: „warunkiem rozpoczęcia dostaw pozytywne zgłoszenie umów do OSD zgodnie z zasadami i terminami wynikającymi z IRiESD”.

Pytanie 11.

W związku z wprowadzoną przez Wykonawcę zmianą struktury grup taryfowych od W- 1 do W-3 (W-1.1; W-1.2; W-2.1; W-2.2; W-3.6; W-3.9) nastąpiła zmiana okresów rozliczeniowych w ww. grupach taryfowych na miesięczne okresy rozliczeniowe. Przy czym rozliczenie w tych grupach taryfowych jest dokonywane na podstawie odczytu przekazanego (wybranego dnia regularnie o miesiąc) przez Zamawiającego na rzecz Wykonawcy (brak odczytu skutkuje szacowaniem zużycia).

Wykonawca prosi zatem o dodanie w treści IPU/Umowie następującego postanowienia : „W przypadku punktów w grupach taryfowych od W-1 do W-3 (W-1.1; W-1.2; W-2.1; W-2.2; W-3.6; W-3.9) rozliczenie będzie dokonywane na podstawie odczytu przekazanego przez Zamawiającego na rzecz Wykonawcy w wybranym dniu każdego miesiąca. Odczyt zostanie przekazany Wykonawcy przez Zamawiającego za pośrednictwem serwisów internetowych Wykonawcy, telefonicznie. W przypadku nieprzekazania odczytu przez Zamawiającego, Wykonawca dokona szacowania zużycia”.

Pytanie 12.

Dotyczy zapisu § 4 ust. 5 lit. e) załącznika istotne postanowienia Umowy dla grup taryfowych W-5. Wykonawca prosi o wykreślenie zapisu, ponieważ cena paliwa gazowego dla wolumenu nie objętego ochroną taryfową będzie stała w okresie obowiązywania umowy.

Pytanie 13.

Dotyczy zapisu § 4 ust. 6 - załącznika istotne postanowienia Umowy dla grup taryfowych W-5
Wykonawca prosi o zmianę zapisu na poniższy:

„6. Odbiorca zastrzega sobie prawo zmniejszenia lub zwiększenia ilości zamówienia w stosunku do zapotrzebowania określonego w załączniku nr 1 (opis przymiotu zamówienia), przy czym Odbiorca zobowiązuje się do pobrania paliwa o wartości niemniejszej niż 90% wolumenu podstawowego określonego w OPZ, a zwiększenie wartości pobranego paliwa nie przekroczy 110% wolumenu podstawowego określonego w OPZ. Do ww. limitu nie będzie wliczana wartość zmniejszonej ilości zamówionego paliwa na skutek dokonania cesji praw i obowiązków wynikających z niniejszej umowy w przypadku wskazanym w §10 ust. 6 niniejszej umowy”.

Wykonawca prosi, aby procentowa zmiana ilości pali gazowego odnosiła się do ilości wolumenu określonego w OPZ, a nie do wartości umowy.

Pytanie 14.

W przypadku jeśli Operator Systemu Dystrybucyjnego w momencie zgłaszania umowy do realizacji zakwestionuje grupy taryfowe oraz moce umowne wskazane w postępowaniu, to czy Zamawiający wyrazi zgodę na dostosowanie grup taryfowych oraz mocy umownych do obowiązujących u OSD?

Pytanie 15.

Czy w przypadku rozbieżności pomiędzy danymi w umowie przekazanymi przez Zamawianego odnośnie kwalifikacji danego punktu poboru paliwa gazowego do grupy taryfowej OSD i mocy umownej, a danymi przekazanymi przez OSD za dany okres rozliczeniowy w trakcie obowiązywania umowy, czy Zamawiający wyraża zgodę, aby rozliczanie opłat dystrybucyjnych odbywało się na podstawie kwalifikacji do danej grupy taryfowej przez OSD w danym okresie rozliczeniowym, a opłaty abonamentowe/handlowe były rozliczane wg zasad i cen wynikających z cennika Wykonawcy dla danej grupy taryfowej?

Wyjaśniamy, że Wykonawca w ramach zawartej umowy kompleksowej (sprzedaż oraz dystrybucja paliwa gazowego) zobowiązany jest rozliczyć Odbiorcę za świadczone usługi dystrybucji wg stawek opłat dystrybucyjnych właściwych dla grup taryfowych, do których został zakwalifikowany przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego.

Pytanie 16.

Czy Zamawiający jest świadomy, że dane przedstawione w postępowaniu przetargowym odnośnie ochrony taryfowej powinny być tożsame w 100% z danymi przedstawionymi w oświadczeniach o ochronie taryfowej składanych przez Zamawiającego podczas zawierania umów? Wykonawca wskazuje, że oparciu o dane wskazane przez Zamawiającego, a dotyczące ochrony taryfowej Wykonawca dokonuje kalkulacji ceny w oparciu o TGE, a każda zmiana tych danych wiąże się z negatywnymi skutkami finansowymi dla Wykonawcy. W związku z powyższym Zamawiający ma obowiązek określić ilość paliwa gazowego zgodnie z treścią art. 62 bb ustawy w prawo energetyczne pod rygorem odpowiedzialności karnej. Ponadto zgodnie z cytowanym przepisem „Osoba działająca w imieniu i na rzecz odbiorcy, o którym mowa w ust. 1, która w oświadczeniu, o którym mowa w ust. 1, określi szacowaną część paliwa gazowego, która będzie zużywana na potrzeby, o których mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b, w sposób rażąco sprzeczny z ust. 2, ponosi na zasadzie winy odpowiedzialność wobec sprzedawcy paliw gazowych do kwoty stanowiącej iloczyn różnicy w cenie paliwa gazowego zawartej w cenniku sprzedawcy paliw gazowych a ceną w taryfie tego sprzedawcy oraz ilością paliwa gazowego zużytego na potrzeby, o których mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b. W przypadku gdy w dokumentacji przetargowej Zamawiający określił, że 100% wolumenu podlega ochronie taryfowej, natomiast w oświadczeniach o ochronie taryfowej składanych przez Zamawiającego podczas zawierania umów, Zamawiający zmienił wartości % wolumenu, wykazując również wolumen niepodlegający ochronie dla którego nie może być stosowana do rozliczeń cena paliwa gazowego oraz opłaty abonamentowej wynikająca z Taryfy Wykonawcy zatwierdzonej przez Prezesa URE, czy w takim przypadku Zamawiający wyraża zgodę, aby paliwo gazowe nie objęte ochroną taryfową było rozliczane wg obowiązującego Cennika Sprzedawcy na dzień dostawy paliwa gazowego?

Pytanie 17.

Wykonawca prosi o weryfikację grup taryfowych dla punktów poboru nr 8018590365500056039509 oraz nr 8018590365500060386194, ponieważ są inne niż

obecnie obowiązujące.

Odpowiedzi:

Odpowiedź na pytanie nr 1

W ustalaniu ceny jednostkowej paliwa gazowego, Oferent powinien zastosować składniki cenotwórcze zgodne z oświadczeniem Zamawiającego o przeznaczeniu zakupionego paliwa gazowego – załącznik nr 8 do SWZ – Oświadczenie odbiorcy paliw gazowych o przeznaczeniu paliwa gazowego.

Odpowiedź na pytanie nr 2

Zamawiający koryguje zapis rozdziału 9 pkt 1 ppkt 1.1 a) i b) zastępując zapis „rozdziału VI SWZ” na „rozdziału 8 SWZ”.

Odpowiedź na pytanie nr 3

Termin składania ofert, zgodnie z ogłoszeniem o zamówieniu to 03.02.2025 godz. 10:00.

Termin otwarcia ofert to 03.02.2025 godz. 10:30

W związku z powyższym zapisy rozdziału 16 SWZ otrzymują brzmienie:

„ 2. Termin składania ofert: do dnia 03.02.2025 r. do godz. 10:00

3. Termin otwarcia ofert: dnia 03.02.2025 r. o godz. 10:30 ”

Odpowiedź na pytanie nr 4

Wyliczenia ceny brutto należy dokonać poprzez przemnożenie ceny netto przez zastosowaną stawkę podatku VAT.

Odpowiedź na pytanie nr 5

Zamawiający scala dwie tabele w jedną i dokonuje odpowiedniej zmiany w załączniku nr 1 do formularza ofertowego, który zostanie również zamieszczony w załącznikach do postępowania na platformie eB2B.

| | | | |
|----------|------------|------------|--------------|
| E | W-5 | OSD | W-5,1 |
|----------|------------|------------|--------------|

| | | j.m. | Cena jednostkowa netto | Cena jednostkowa brutto | szacowana ilość paliwa gazowego w kWh/h | Łączna | |
|------------|--|------------|------------------------|-------------------------|---|------------|-------------|
| | | | | | | Cena netto | Cena brutto |
| E | paliwo gazowe podlegające ochronie odbiorców paliw gazowych | kWh | | | | | |
| F | paliwo gazowe niepodlegające ochronie odbiorców paliw gazowych | kWh | | | | | |
| EDs | Opłata Dystrybucyjna stała | Kwh/h za h | | | | | |
| EDz | Opłata Dystrybucyjna zmienna | kWh | | | | | |
| EA | Opłata abonentowa | m-c | | | | | |
| | | | | | cena całkowita w danej taryfie | | |

Odpowiedź na pytanie nr 6

Zamawiający zmienia zapis § 4 ust. 5 lit. d) załącznika istotne postanowienia Umowy dla grup taryfowych W 1.1 W-2.1, W-3.6 , W-4 w sposób następujący:

„d) zatwierdzenia przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki nowej taryfy OSD zmieniającej stawki opłat dystrybucyjnych (stałej i zmiennej), po uprzednim pisemnym zawiadomieniu Odbiorcy wraz z doręczeniem taryfy cen i opłat.”

Odpowiedź na pytanie nr 7

Zamawiający zmienia zapis § 4 ust. 6 załącznika istotne postanowienia Umowy dla grup taryfowych W 1.1 W-2.1, W-3.6 , W-4 w sposób następujący:

„6. Odbiorca zastrzega sobie prawo zmniejszenia lub zwiększenia ilości zamówienia w stosunku do zapotrzebowania określonego w załączniku nr 1 (opis przedmiotu zamówienia), przy czym Odbiorca zobowiązuje się do pobrania paliwa gazowego o wartości niemniejszej niż 90% wolumenu podstawowego określonego w OPZ, a zwiększenie wartości pobranego paliwa nie przekroczy 110% wolumenu podstawowego określonego w OPZ. Do ww. limitu nie będzie wliczana wartość zmniejszonej ilości zamówionego paliwa na skutek dokonania cesji praw i obowiązków wynikających z niniejszej Umowy w przypadku wskazanym w §10 ust. 6 niniejszej umowy”.

Odpowiedź na pytanie nr 8

Zamawiający ujednotwia zapisy odnośnie płatności faktur, nadając nowe brzmienie zapisu § 6 ust. 3 IPU dla obu umów w sposób następujący:

„3. Należności z tytułu wystawianych faktur będą regulowane przez Odbiorcę w terminie 21 dni od dnia otrzymania faktur na podane numery kont wskazane na składanych fakturach.”

W/w zapis jest tożsamy z treścią formularz ofertowego.

Odpowiedź na pytanie nr 9

Zamawiający zmienia brzmienie zapisu § 6 ust. 5 załącznika istotne postanowienia Umowy dla grup taryfowych W 1.1 W-2.1, W-3.6 , W-4. oraz grupy W-5 na:

„5. Za dzień zapłaty uznaje się dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”.

Odpowiedź na pytanie nr 10

Zamawiający dodaje zapis do § 8 załącznika IPU dla grup taryfowych W 1.1 W-2.1, W-3.6 , W-4 oraz grupy W-5 o treści:

„Warunkiem rozpoczęcia dostaw pozytywne zgłoszenie umów do OSD zgodnie z zasadami i terminami wynikającymi z IRiESD”

Odpowiedź na pytanie nr 11

Zamawiający wyraża zgodę na wystawianie faktur na podstawie szacowanego zużycia paliwa gazowego.

Odpowiedź na pytanie nr 12

Zamawiający wykreśla zapis § 4 ust. 5 lit. e) załącznika istotne postanowienia Umowy dla grup taryfowych W-5.

Odpowiedź na pytanie nr 13

Zamawiający zmienia zapis § 4 ust. 6 załącznika istotne postanowienia Umowy dla grup taryfowych W-5 w sposób następujący:

„6. Odbiorca zastrzega sobie prawo zmniejszenia lub zwiększenia ilości zamówienia w stosunku do zapotrzebowania określonego w załączniku nr 1 (opis przedmiotu zamówienia), przy czym Odbiorca zobowiązuje się do pobrania paliwa gazowego o wartości niemniejszej niż 90% wolumenu podstawowego określonego w OPZ, a zwiększenie wartości pobranego paliwa nie przekroczy 110% wolumenu podstawowego określonego w OPZ. Do ww. limitu nie będzie wliczana wartość zmniejszonej ilości zamówionego paliwa na skutek dokonania cesji praw i obowiązków wynikających z niniejszej Umowy w przypadku wskazanym w §10 ust. 6 niniejszej umowy”.

Odpowiedź na pytanie nr 14

Zamawiający wyraża zgodę na dostosowanie grup taryfowych oraz mocy umownych do obowiązujących u OSD.

Odpowiedź na pytanie nr 15

Zamawiający, w przypadku rozbieżności pomiędzy danymi w umowie przekazanymi przez

Zamawianego odnośnie kwalifikacji danego punktu poboru paliwa gazowego do grupy taryfowej OSD i mocy umownej, a danymi przekazanymi przez OSD za dany okres rozliczeniowy w trakcie obowiązywania umowy, wyraża zgodę, aby rozliczanie opłat dystrybucyjnych odbywało się na podstawie kwalifikacji do danej grupy taryfowej przez OSD w danym okresie rozliczeniowym, a opłaty abonamentowe/handlowe były rozliczane wg zasad i cen wynikających z cennika Wykonawcy dla danej grupy taryfowej.

Odpowiedź na pytanie nr 16

Zamawiający określił dane dotyczące ochrony taryfowej w oświadczeniu - załącznik nr 8 do SWZ - Oświadczenie odbiorcy paliw gazowych o przeznaczeniu paliwa gazowego.

Odpowiedź na pytanie nr 17

Zamawiający po zweryfikowaniu grup taryfowych dla punktów poboru nr 8018590365500056039509 oraz nr 8018590365500060386194 dokonuje następujące zmiany zapisów:

1. Zapisy SWZ otrzymują brzmienie:

a) Rozdział 5 ust. 2 pkt 2.1

Obiekty w grupie taryfowej W-2.1 OSD 2.1., W-3.6 OSD-3.6., W-4 OSD 4

| Lp | Adres | jakie urządzenie Nr licznika | moc urządzenia kW | Dzielnica | taryfa | | Zużycie kWh |
|--------------|---------------------------------------|--|----------------------|-----------|------------|-------|----------------|
| | | | | | sprzedawcy | OSD | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 8 | |
| 1 | Klarysewska 57 02-936 Warszawa | kuchnie gazowe 35 szt. 96MG400373827/1996240 4527 | 10 | Mokotów | W-2.1 | W-2.1 | 30 000 |
| 2 | Armii Krajowej 100 05-075 Warszawa | kocioł gazowy dwufunkcyjny 03M6G4L1061432425893 | 25 | Wesoła | W- 3.6 | W-3.6 | 109 250 |
| 3 | Lucerny 106 04-587 Warszawa | kocioł gazowy CO grzewczo-wentylacyjne 14*MACR4*1000492583 | 25 25 | Wawer | W-4 | W-4 | 126 500 |
| 4 | Zorzy 30B 04-639 Warszawa | kuchnie gazowe 12 szt. Piec C.O./C.W.U VITOCROSSAL 300 CU3A 60KW Nr fabryczny: 7452572302796 106 | 60 | Wawer | W-3.6 | W-3.6 | 210 000 |
| Razem | | | | | | | 475750 |

b) Rozdział 5 ust. 2 pkt 2.2

– dostawy i sprzedaży Gazu ziemnego wysokometanowego (grupy E) przy ciśnieniu nie niższym niż 1,6 kPa w poszczególnych taryfach:

| Lp | Taryfa | ilość punktów | szacowana ilość paliwa gazowego w kWh/h |
|----|---------------------|---------------|---|
| 1 | W-1.1, OSD W-1.1 | 1 | 500 |
| 2 | W-2.1, OSD W-2.1 | 1 | 30 000 |
| 3 | W-3.6, OSD W-3.6 | 2 | 319 250 |
| 4 | W-4, OSD W-4 | 1 | 126 500 |
| | Razem | | 476 250 |

- c) W związku ze zmianami w pkt a) i b), zmianie ulega również załącznik nr 6 do SWZ – opis przedmiotu zamówienia w grupie taryfowej W-1.1, OSD 1.1, W-2.1, OSD -2.1, W-3.6 OSD W-3.6, W-4, OSD W-4. Zostanie on zamieszczony jako załącznik do postępowania.